

Jueves 29 de Enero de 1920

UNIÓN REPUBLICANA AUTONOMISTA

Candidatura para concejales

- D. Francisco Catalá Alberich. Comisionista. D. Vicente Muñoz Pérez. Comerciante. D. José Rosat Cantó. Maestro de Instrucción primaria. D. Ricardo Muñoz Carbonero. Doctor en Medicina. D. Vicente Marco Miranda. Periodista. D. Francisco Hernández Montagud. Industrial. D. Ramón Garzarán Ferrer. Industrial. D. Rafael Alabarda Montoro. Proprietario. D. Ricardo Samper Ibañez. Abogado. D. Joaquín Marín Hernández. Industrial. D. Rafael Guillot Llopiés. Industrial. D. Luis Tomás Palau. Propietario. D. José Cano Molina. Industrial. D. Braulio Algarra Ibañez. Industrial. D. Agustín Trigo Mezquita. Doctor en Farmacia. D. Eduardo Romani Alarcó. Consignatario.

DE PARÍS LA NECESIDAD DE LA GUERRA

Ya era mal síntoma que todos los enemigos de la guerra fueran gentes sin dos pesetas, capaces de posición social y con frecuencia más amigos del silencio y del misterio que de trompetear su miseria como día de Corpus. No teniendo suyo un pedazo de tierra donde cease el silencio, y hallándose por vicisitudes de la educación desprovistos de ese sentimiento bautizado con el nombre de honor nacional, cuidaban poco de convertirse en blanco de las modernas armas de guerra, entre otras razones potísimas, porque una vez pasados a la categoría de inmortales, el beneficio de su heroísmo no aprovecharía sino a los que supieron ponerse fuera del alcance de la ciega ganancia de la miseria. Y vale más quedar en disposición de comer pan y cebolla, que no boca arriba royendo las bezas por el troncho a siete pies de profundidad.

Esto se ha llamado pacifismo, cobardía, internacionalismo, anarquismo: pero a nadie se le ha ocurrido calificarlo de instinto de conservación. Las personas sensatas, los personajes serios, los personajillos de pandetería rompiendo plumas y gacetines proclamando, no la fatalidad de la guerra—en la cual casi todo el mundo está conforme—, sino la «necesidad» de la guerra. ¿La necesidad, para quién? El «Diario de los Trabajadores», de San Luis, ha tenido la coñez de dar una respuesta, y no ha encontrado otra más apropiada que ésta: «En el año 1855, había en los Estados Unidos veintiocho millones. Ocurrió la guerra de Secesión ó de Separación (1861 a 1864) que costó al pueblo americano un millón de vidas humanas y el número de millonarios pasó de 28 a 560. En 1914, había en los Estados Unidos 3.000 millones, poco más ó menos. Actualmente, al cabo de una guerra que ha costado al mundo cerca de quince millones de vidas humanas, el número de millonarios es de 25.000. Como se ve, la «necesidad» de la guerra no precisa más patente demostración. Es decir, si, necesita otra: saber cuántos huérfanos, cuántas viudas, cuántas madres sin hijos, cuántos ciegos, cuántos cojos, cuántos mancos, cuántos tuberculosos, cuántas lágrimas y cuántos cadáveres corresponden a cada millón ganado durante la guerra. Cuando sepamos eso, con exactitud podremos decirle al futuro soldado: «Anda, hazte matar. Cada lágrima de tu madre representa tantas pesetas más en el bolsillo de los logroeros. Y no me cabe duda que, transportados de entusiasmo bélico, los pueblos correrán frenéticos a entregarse».

M. GARCÍA RUEDA. En el foro En la sección primera se suspendió una vista causa contra Vicente Ramón Verdú, Rosa Ferrer, Salvador Moreno, Trinidad Pons, Vicente Ballester y Fernando Martí, por falsedad, en la que debieron actuar los señores Vives, Guillen, Aparicio, Montesinos, Leonarte, Ledesma y Simó. En la sección segunda se suspendió un juicio por jurados contra José Pastor Merás, por asesinato. Le defendió don Eduardo Pérez.

El timo del Sindicato

Más de 300.000 pesetas timadas á ayuntamientos y personalidades del comercio y de la industria

Un nuevo procedimiento de timo Acaba de descubrirse en Barcelona un nuevo procedimiento de timo, que es la última parte de burlarle el dinero al prójimo, aunque este prójimo sea autoridad gubernativa, Ayuntamiento ó elevada jerarquía eclesiástica. Se trata nada menos que del timo por el sistema de la cofradización voluntaria que un llamado Sindicato Nacional Católico de Trabajadores Patronal Obrer, ha venido practicando en Barcelona desde el año 1918. Sería difícil, de momento, dar una idea clara del proceso de este pseudo Sindicato, que desde hace dos años funcionaba—y lo creo que funcionaba—en esta ciudad, entre diplomatas, carpetas, talonarios, reglamentos y demás documentación, que hemos tenido á la vista unos instantes, podemos anotar los títulos siguientes: Sindicato Católico Protector del Obrero, Del Ramo Textil, Sindicato Nacional Católico, Sindicato de la Unión Nacional Obrera del Ramo Textil y Sindicato Nacional Católico de Trabajadores Patronal Obrer. Todos estos títulos, y quizá otros varios, han servido á las mil maravillas para que una «nada» de vivos, que viven al margen del Código y de la vergüenza, se dedican á cazar incautos. No se puede negar, sin embargo, á esos individuos el afán de modernidad que les ha llevado á reformar los antiguos procedimientos del timo, colocándose á nivel de las circunstancias y siguiendo el corriente de los acontecimientos actuales. El espíritu de modernidad que les ha inspirado el nuevo método es quizá una fuerza digna de tenerse en cuenta, y un cierto punto atenúa la culpa en que hayan incurrido. Nada de guitarras, ni enterros, ni rodeos tan minuciosos gastados y excesivamente repetidos; el procedimiento del Sindicato, un Sindicato católico, para que las buenas gentes religiosas sientan una simpatía inmediata por la idea, y además de católico, patronal obrero, para abarcar en el timo á la gran masa de ciudadanos que cifran la solución del conflicto en «llamados» corrientes de amistad ó en «transacción por ambas partes». Todo un procedimiento de sociología aplicado al timo; toda una vasta zona de opinión sensata, equitativa y melancólica para operar en ella.

Una denuncia-Detenciones Pero como todo acaba en este mundo, había de llegar también para los aprovechados sindicalistas católico-patronales-obreros su fin más ó menos desastroso. Y llegó antesayer. Llegó en forma insospechada y enigmática para los interesados cuando el negocio prometía los frutos más óptimos. Y llegó, como siempre en estos casos, por una simple denuncia.

Parce ser que un industrial de la calle de Lauria, Fruchtmann, indicó hace algún tiempo á uno de sus dependientes, Luis Vázquez Pérez, socio de la Casa Social Católica, que consideraba un verdadero abuso lo que el Sindicato Católico estaba haciendo con él, pues eran raras las semanas, que bien el martes, bien el sábado, dejaban de pasar dos delegados de dicho sindicato á cobrarle unas «cuotas voluntarias», que en alguna ocasión llegaban á exigirse con amenazas más ó menos veladas. Vázquez, su dependiente, protestó de ello, alegando que la Casa Social tenía sobrados medios de vida para no verse en la necesidad de exigir á nadie ninguna cuota que, por otra parte, le constaba no se podía á ningún industrial.

Entonces fué cuando el señor Fruchtmann comprendió que se trataba de un timo, y explicado el hecho ya con más claridad á su dependiente, éste formuló la denuncia á la Casa Social. Una mujer, despechada, quizás por no haber sacado de este negocio (¿) lo que ella esperaba—asi fué descubierta también la esposa está de Ballesteros—fué á la casa social y denunció á un tal Castelló, manifestando que ese sujeto se dedicaba á cobrar cantidades para la propaganda y sostenimiento de un Sindicato Católico que no existía. Así fué como el dependiente de Fruchtmann supo el domicilio de uno de los complicados en esta agencia, y con los antecedentes que ya hemos explicado fué á denunciar el hecho á la policía.

El jefe de la sección cuarta, don Ezequiel Rodríguez de Celis, encomendó el servicio al inspector don Enrique Gimau, el cual con el auxilio del agente don Francisco Cortés y del guardia civil de caballería M. Calpe, efectuó en la madrugada pasada, nueve detenciones y otros tantos registros domiciliarios, que dieron por resultado que arrojan mucha luz sobre el procedimiento seguido por los neo-sindicalistas para sacar dinero á la gente. Entre los detenidos figura un tal Castelló y Antonio Cerdá. Castelló tendrá ahora unos 40 años y viste con cierta elegancia de peluquería, botines incluidos.

En los papeles del Castelló se pudo encontrar los nombres de otros complicados, y fueron detenidos durante la madrugada Jaime Marcet, habitante en San Ramón, 18, cuarto, primera, de unos 35 á 39 años, de aspecto achulado, alto, picado de viruelas; Juan Morros, Cadena, 23, segundo, segundo, y Gil Santamaría, músico, con una cara de buena persona tan acentuada, que antes le perjudica que le favorece. Este Gil Santamaría, que llegó á fumar como presidente de uno de estos sindicatos, manifestó que desde hace tiempo se había separado de aquella gente porque «no vio la cosa muy clara». Es el principal acusador de Castelló, al cual considera el eje de todo este tinglado. Por qué fué detenido Cerdá? Según Castelló, por haber quedado á deber una cantidad en una tienda de Ciudad Real. Pero según nuestros informes particulares, el hecho de su detención es el siguiente: Con la mayor de las audacias, este Cerdá, que viste con elegancia, se presentó en el despacho del jefe superior de policía de Barcelona, queriendo sorprender su buena fe, y pretendiendo sacarle, como á los demás, dinero y firma y sello, con el fin de ganarse la confianza de las gentes y demostrar que su gestión era legal y protegida por las autoridades. El jefe superior no se dejó engañar ni le dió nada, antes por el contrario, sospechó mal de él desde el primer momento, y en su virtud ordenó que se hiciera una investigación del Cerdá, á quien preventivamente detuvo, á fin de averiguar su vida y milagros, resultando de ésta que este sujeto días antes—dos ó tres—había cobrado, ó estado, mejor dicho, mil pesetas á la Sociedad Energía Eléctrica y otras mil al señor Cirera. Elevado su detención á prisión, se pudo sacar de los datos de la jefatura que el susodicho Cerdá estaba reclamado por seis juzgados de esta ciudad y por los de Ciudad Real y Coruña, por diferentes delitos, siendo además del nombre de Antonio Cerdá Escudé, los de Antonio Escudé Cerdá, Antonio de Sarda Escudé y Emilio Escudé Cerdá. Practicado un registro en su domicilio por el inspector don José Guanzal y agentes don José de Castro y don José R. Alvarez, se encontraron en el mismo, dos cuernos grandes con notas, cantidades y sellos y unos estatutos de «nuevo» Sindicato que él fundó, titulado Sindicato libre de obreros.

A primeras horas de la mañana fué detenido Felipe Caballá, que era el único corredor actual de Castelló. Y más tarde fué detenido otro sujeto llamado Ramón Boya, domiciliado en el calle del Conde del Asalto, 81, 1.º Por la tarde se presentó en la sección de policía ya mencionado Miguel Livó, habitante en la calle de San Jerónimo, 22, 1.º Este sujeto iba á ser detenido en la madrugada anterior, pero al ir a la policía a su casa, se supo que estaba enfermo de algún cuidado, y se vio que su delicado estado de salud no le permitía ser trasladado á la detención. Hasta ahora los complicados en este asunto son unos 14, pero seguramente hay otros muchos.

Lo estaba se puede calcular que asciende á más de 300.000 pesetas, por las cantidades anotadas en las libretas suman más de 250.000. M. PONTDEVILLA. ECOS El ministro de Fomento en Alcira. En el tren correo llegó ayer el ministro de Fomento, doctor don Amalio Jimeno, con su esposa. En la estación fué recibido por el alcalde, rector de la Universidad, jefe de la guardia civil y muchos amigos particulares. El señor Jimeno se trasladó en un carruaje á la finca la Casella, situada á seis kilómetros de la ciudad, propiedad de la señora viuda de Ylarro, donde se propone permanecer unos días. Lo de Teléfonos. Ayer visitó al Gobernador una comisión de empleados de Teléfonos urbanos para contestar sobre la aceptación de las bases que están en discusión. Según el señor Durán, los empleados aceptan todas las condiciones económicas, pero exigen dos, que se refieren al despido de obreros y á los días de paro. Dan un plazo, que terminará á las seis de la tarde, para que conteste el patrono si las acepta ó las rechaza. De no recibir contestación, interpretarán el silencio como negativa y persistirán en la huelga. El Gobernador remitió las bases al señor Mompó, «pero objetivamente» dijo el Gobernador—se ya que no las aceptará.

De la indisciplina militar española

Una traducción del portugués

Había triunfado la revolución de 1840—un pronunciamiento militar más, aunque revesado del aspecto político que le daba la protesta popular contra una ley municipal reaccionaria—. Nombrados regente del reino el general Espartero y tutor de la reina Argüelles el «divino»—preceptor lo era el gran Quintano y al puesto de aya de doña Isabel había sido llevada doña Juana Vega de Mina—la nueva situación no carecía de prestigio liberal y se las prometía muy felices. Pero no debía tardar en producirse un nuevo pronunciamiento, y no por cierto el último de la serie. El general Fernández de Córdova—uno de los más activos conspiradores de aquella época y jurado enemigo del regente—, nos explica en sus «Memorias íntimas» cómo nació la organización militar, que no tardó en formarse contra el dictador. No fué, según su propio autor, copiada de ninguno de los grandes ejércitos europeos de aquel tiempo. Aunque bien es verdad que el modelo no hubiese podido encontrarse en los grandes países militares. El ejército alemán, tan admirado hoy por nuestros germanófilos, no fué nunca un ejército político. Y el ejército francés no se mezcló jamás en contiendas civiles, aunque alguna vez lo hayan mirado las ideas reaccionarias, según se reconoce y proclama espíritu tan imparcial como Jaurés.

Pero dejemos la palabra al propio Fernández de Córdova: «La situación política de Portugal por aquel entonces, era también gravísima. Hacía pocos días que el partido progresista había vencido al conservador, y Costa-Cabral, que se encontraba á la cabeza del Gobierno, conspiraba con el ejército, desde tan alto puesto, contra su propio partido. Formóse bajo su dirección una sociedad militar, dividida en logias, perteneciendo á cada una los oficiales de los Cuervos. Para que la disciplina no padeciera, el jefe del Cuerpo era el jefe de la logia y cada dos Cuervos formaban un mando superior militar con un Consejo de cinco á siete hombres políticos de importancia. Los clubs de esta sociedad no podían menos de suceder con semejantes procedimientos, dióse pronto en Oporto el grito favorable á la «Carta», reuniéndose seis regimientos de infantería, dos de caballería y algunos cañones. El mismo Costa-Cabral, que había acudido á ponerse á la cabeza de estas fuerzas, tachó con ellas sobre la capital. Ocurrió con él, sucedió lo mismo en Lisboa, de manera que haciendo todo con unánim aquiescencia, ninguna trastorno se produjo en el país. Yo presencié aquel movimiento militar en la plaza del Baio, como si fuera una simple revista, y vencedores y vencidos me dieron á conocer sus secretos. No había razón que justificara el hecho llevado á cabo, porque ni el Gobierno cometea ilegalidades, ni la reina doña María de la Gloria consentía camarillas ni privados, ni se separaba de sus deberes constitucionales. Por eso, sin duda, los resultados fueron contrarios y fatales para el principal autor de la revolución. Pero ya veremos como me sirvió después el conocimiento de la organización militar adoptada por los revolucionarios portugueses».

En París se conspiraba, por diversos elementos militares y políticos, de acuerdo con el ex regente doña Cristina. Pero se vacilaba, no se veía por nadie claramente el camino. Fue entonces cuando Fernández de Córdova propuso su plan de organización: «Nuestro pensamiento era sencillo. Se limitaba á organizar una conspiración por regimientos. Para esto, el Comité de París no debería entenderse más que con un solo jefe por Cuerpo, siendo preferido el primero, si esto era posible; el jefe indicado se entendería á su vez con los dos que por antigüedad ó por jerarquía de empleo le siguieran, y cada uno de éstos, respectivamente, con los dos inmediatamente inferiores, y así hasta llegar al oficial de menos graduación y más moderno. De esta suerte el jefe del Cuerpo sería así el jefe de la conjuración, siguiendo la autoridad progresivamente hasta la última clase de los oficiales y sin que cada uno de los afiliados conociera á más de tres personas, que serían su superior inmediato y los dos inferiores por él iniciados. Era el sistema «triangular», muchas veces utilizado después en el ejército, con varia la fortuna, pero entonces de implantación nueva... Tenía la ventaja de no romper la continuidad los sucesivos estabones jerárquicos del ejército, que constituirían en todos casos la disciplina. Queríamos realizar un gran movimiento nacional, encargando de su ejecución al brazo armado del país, «pero éste conservaría, al derrocar una legalidad nacida en el motín de la plaza pública, todas las bases, todas las leyes y todos los respetos que constituyen la esencia de su organismo. Otra de las bases fué la de que no se contaría para la conspiración con las clases de tropa. Los individuos de ella que despusieron figuraron en el pronunciamiento, obedecieron sólo á las instigaciones y trabajos del partido progresista».

Tal era la nueva organización revolucionaria del ejército español, traducida del portugués. ¿No os hace pensar este tipo de organización en las juntas de defensa que tanto han dado que hablar y que escribir en estos últimos años? El mismo error absurdo de mantener la disciplina con el ejemplo de los oficiales y jefes, prohibida á las clases de tropa. Se conspiraba, pero era preciso mantener, á todo trance, la disciplina. El ejército portugués había hecho, sin duda, un descubrimiento maravilloso. El nuevo tipo de organización militar trajo la huelga de brazos caídos, que dió lugar al simulacro de Torrejón de Ardoz. «Entre las tropas de uno y otro partido se produjo la confusión más indescribible, gritando «todos somos unos» y levantando al aire las culatas». En efecto, todos eran unos. ¿Por qué subió Narváez? ¿Por qué caía Espartero? «Examinando mi conciencia—escribe el conspirador Fernández de Córdova—la hallé serena y satisfecha; porque mandando soldados de la patria que respondían á un gran movimiento nacional, había cruzado toda España «en busca del perseguido de mi hermano», no deteniéndome nunca verlo fugitivo fuera del territorio. «Mi lucha, pues, personal, contra Espartero», terminaba allí. «Habíamos quedado iguales».

ALVARO DE ALBORNOZ.

Crónicas de Madrid

ANTE EL DISCURSO DE MELQUIADES ALVAREZ

Al fin habló Melquiades Alvarez en medio de la expectación consiguiente, y habló, en verdad, como pudiera hacerlo un democrata cualquiera, con la particularidad de su voz bien templada, de su gesto dramático, de su vehemencia arrolladora. Su discurso levantó una tempestad en las derechas. Cierva, sobre todo, estaba irritadísimo, porque le puso el orador, lo mismo que á sus amigos, como chupa de dómimo. Si no recuerdo mal, les llamó ignorantes, africanos, estultos y unas cuantas cosas más que recibían con risas la aprobación hasta los mismos conservadores históricos. En este aspecto, como en el de su liberalismo perfectamente definido, nos pareció excelente el discurso de don Melquiades. Se esperaba del mismo notas de complejo conservadurismo y no las dió. Tan radical mostró que su creencia general la de que, en vez de acercarse al poder, se había alejado de él unos kilómetros. Porque á un político que, poniéndose en gobierno, declara que reconoce el Sindicato Único de Barcelona, que considera un crimen el locaut y que hay que meter en cintura a los patronos antes que otra cosa, como medida fundamental de gobierno, no le dan el poder, en modo alguno, los mantenedores de las instituciones.

Sin embargo el señor Alvarez, con todo su liberalismo, con toda su brillante democracia, con sus hermosos arrebatos anticiervistas, tuvo una palabra de disculpa para el régimen. Fue una palabra, un adverbio que pasó para algunos inadvirtido, pero que otros cazamos al vuelo, aquí «atando luego su trascendencia. «La política de represión—dijo el señor Alvarez—representa un sentimiento de violencia y produce el efecto de unir á todos los obreros en una común protesta, no ya contra vosotros, sino contra instituciones más altas que pagarían «indebidamente» los excesos de la vuestra actuación».

Aquí tenéis el adverbio hablando en nombre de toda la política reformista del señor Alvarez, disculpando errores que son el origen de nuestra decadencia, pretendiendo salvar lo que no puede tener salvación ante las nuevas corrientes sociales y políticas del mundo. El señor Alvarez respondió á su credo político de estos últimos tiempos. No podía, en realidad, esperar otra cosa; pero bueno es subrayar ese adverbio por si alguno viese en el señor Alvarez algo más que un democrata idealista, con el tremendo prejuicio de su tolerancia para el monarquismo.

El señor Cierva, con su antipática cachaza, desconcertó un poco al ilustre orador cuando dijo: «Y si su señoría no pudiera realizar en el Gobierno todo lo que ahora está prometiendo... ¡Ah, cazurrón! tú sabes de eso más que don Melquiades. ¿Cómo iba el régimen á transigir con el plan verdaderamente revolucionario del político reformista? En el Gobierno se vería este obligado á rectificar lentamente todo su programa, hasta convertirse en uno de tantos en un nuevo figurón de la monarquía. Cierva lo sabe y sonríe como un diablo en celo. Sus protestas, el escándalo producido por algunas frases del señor Alvarez en el sector ciervista, equivalen á una censuradora. Los conservadores ultra-reaccionarios, como llamó el orador á los «ciervistas», odian á Melquiades Alvarez con toda su alma porque ven en él á un liberal entero, acometedor, á un democrata intrínseco, á un heterodoxo que, si los tiempos lo permitiesen, escucharía con entusiasmo aquellas famosas polémicas sobre la libertad de cultos que, en pleno Parlamento, sostenían Castelar y Mantecado; pero no ignoran que, puesto que todos sus planes están en el Gobierno de España, habría de estrecharse, si tales planes se realizaran, todo ese gran liberalismo político, social y religioso».

A Lerroux le aplaudieron los ciervistas; lo contrario que á Melquiades Alvarez. Pero en el plauso había miedo, miedo de que el plan gubernamental de Lerroux cuajase en las mismas «clases directivas y con él, el triunfo de la revolución».

El discurso pronunciado por el señor Alvarez, debió ser el de todos los jefes liberales. Porque si los jefes liberales monárquicos no son en España lo que en todas partes, partidarios entusiastas de la liberalización extrema de la monarquía, como táctica política para evitar el fracaso de esta forma de Gobierno ¿qué papel «representan»?

Melquiades Alvarez habló en nombre de todos ellos y dijo que el sentimiento nacional estaba á su lado. Cierva, en cambio, sostuvo que la opinión pública se sentía más amparada por el ciervismo que por ningún partido político. Esto último, naturalmente, es digno de Tartarín, de un Tartarín sin gracia ni simpatía personal; nos quisiera recoger el guante lanzado por Cierva? Los republicanos y socialistas han dicho ya todo lo que tenían que decir. El reformismo habló también cumplidamente. Sólo falta que respondan al desafío de Cierva: los liberales afechos á la monarquía, pero sin tapujos, en claro y vibrante castellano. Arturo MORI. Madrid 27 Enero 1920.

En el teatro Apolo Por los niños pobres Visto el cartel que la Peña Caridad presenta para hoy jueves por la noche en este coliseo á beneficio de su polifonía en proyecto para niños pobres, no es aventurado augurar un éxito tanto artístico como económico. El mejor y más fino de artistas tomarán parte como son: Electrina Mániz, canzonetista; Teresita Ibarra, bañarina; hermanas Reshoi, musical; la señorita Juanita Fabra, discípula del maestro Alonso, acompañada á piano por la señorita Carmencita Alonso, cantará varias romanzas; Los Flores, duetistas; Faico y Morita, bailes flamencos; Paquita Alfonso, cantadora de aires regionales, que estrenará esa noche cuatro cuplés uno de ellos titulado «Caridad», de los señores Juan García y Sánchez Rogia, miembros de la Peña, y Ernesto Foliers, fundador de afamadas artístas. No cabe duda que Valencia responderá llenando por completo el teatro.

Casa Torró ::::: RETALES hasta el sábado 31 ::::: TEATRO LIRICO :: Nueva temporada de cine Hoy jueves, estreno de la extraordinaria y monumental película, en 4 partes, titulada El castillo del diablo Estreno de ÚNICA creación de la casa JULIO CÉSAR El muerto resucitado De gran risa, marca TRIANGLE Precios: Preferencia, 0'40 céntimos.—Entrada general, 0'20 Sesión desde las 5'30 tarde, hasta las 12'30 noche.

Dr. Arturo Ferrís Medicina y Cirugía general Horas de consulta: De 12 á 1.—Especial para enfermedades del pecho, de 4 á 5. :: Martínez Cubells, 5, principal ::

TEATRO PRINCIPAL
Mañana viernes, ESTRENO de la primera y segunda jornadas de la grandiosa film
FAUVETTE
Primera jornada: Entre el arte y el amor. Segunda jornada: La vida en el alma.

ESLAVA — Mañana viernes 30 de Enero
A las 6 tarde, MATINE BLANCA ARISTOCRATICA:
Amores y amoríos
A las 9'45 noche, DOS ESTRENOS, DOS:
EL VOTO DE SANTIAGO

TEATRO OLYMPIA
COMPANIA DE ENRIQUE ESTELA.—Para hoy jueves, a las 5'30 tarde, matiné de moda
Molinos de viento y El niño judío
A las 10'00 noche:
El niño judío y El amigo Melquiades

TEATRO DE APOLO
Programas de los dos conciertos que se han de celebrar el sábado 31 del mes actual y 3 de Febrero
por Francisco Costa (violinista) y Federico Longas (pianista)
PRIMER CONCIERTO
SEGUNDO CONCIERTO

PRECIOS (Impuestos incluidos) para uno y los dos conciertos.
Plateas, sin gradas, 12'50 y 20 pesetas; principales, sin id., 9 y 16; butacas, con entrad., 3 y 5; butacas delanteras piso 1.º, fila 1.ª, con id., 2 y 3; referencias, 1; entrada general, 0'60.

Partido de Unión Republicana Autonomista
Oficina electoral
En el segundo piso de la Casa de la Democracia, calle de Alfredo Calderón, 11, ha quedado instalada y abierta a todos los correligionarios, la Oficina electoral, donde se podrán consultar los Censos electorales de los diez distritos de la capital de once a dos de la tarde y de cuatro a diez de la noche.

Convocatorias
JUVENTUD DE UNION REPUBLICANA
(Cerrajerías, 21)
Se convoca a todos los jóvenes pertenecientes a nuestro partido a una importante Asamblea que se celebrará hoy jueves, a las nueve y media de la noche, en nuestro domicilio social.—La directiva.

Convocatoria
DISTRITO DE RUZAFÁ
Para tratar sobre la próxima lucha electoral se convoca a todos los republicanos del distrito y jóvenes del mismo a la reunión que se celebrará hoy jueves 29, a las nueve de la noche, en Fraternidad Republicana.

Advertencias
CASA DE LA DEMOCRACIA
(Distrito del Puerto)
Todos los días, hasta las once de la noche, habrá una comisión con el objeto de facilitar datos sobre el Censo a todos los electores que simpatizan con nuestra candidatura.

Convocatoria
DISTRITO DE LA AUDIENCIA
Todos los días, de siete a once noche, habrá en el Casino Republicano de la calle de Gil Polo, una comisión de la junta del distrito, para atender las reclamaciones que los electores del mismo formulen.

Convocatoria
DISTRITO DEL MUSEO
Todas las noches, de nueve a once, estará reunida una comisión de la Junta del distrito para resolver cuantas dudas y consultas estimen pertinentes los correligionarios, para consultar el Censo del distrito pueden hacerse en todos los casinos del distrito, de siete a diez de la noche.

TEATRO APOLO
Hoy jueves, a las 9'30 noche
En el grandioso festival artístico organizado por la Peña Caridad a beneficio de su política en pro de los niños pobres, regirá el siguiente orden de programa:

TEATRO APOLO
Hoy jueves, a las 9'30 noche
En el grandioso festival artístico organizado por la Peña Caridad a beneficio de su política en pro de los niños pobres, regirá el siguiente orden de programa:

SUBSISTENCIAS
El pleito del pescado
Por ahora considerase conjurado el conflicto planteado entre el Ayuntamiento y los vendedores de pescado, con motivo del arbitrio creado recientemente.

Vida municipal
El Alcalde firmó ayer las nóminas para pago de la gratificación a los maestros de sección y rurales.

Puerto
ENTRADOS
Vapores:
«Claudio López», de Barcelona, con pasaje y cargo general.

Noticias teatrales
SALON CIRCO REGUES
Hoy jueves se celebrarán en este circo dos grandes funciones a las seis de la tarde y diez de la noche.

Noticias
La sociedad de vigilantes particulares La Unión nos envía el siguiente escrito:
«A todos los vecinos de Valencia»

NOTICIAS
La sociedad de vigilantes particulares La Unión nos envía el siguiente escrito:
«A todos los vecinos de Valencia»

NOTICIAS
La sociedad de vigilantes particulares La Unión nos envía el siguiente escrito:
«A todos los vecinos de Valencia»

NOTICIAS
La sociedad de vigilantes particulares La Unión nos envía el siguiente escrito:
«A todos los vecinos de Valencia»

NOTICIAS
La sociedad de vigilantes particulares La Unión nos envía el siguiente escrito:
«A todos los vecinos de Valencia»

NOTICIAS
La sociedad de vigilantes particulares La Unión nos envía el siguiente escrito:
«A todos los vecinos de Valencia»

NOTICIAS
La sociedad de vigilantes particulares La Unión nos envía el siguiente escrito:
«A todos los vecinos de Valencia»

NOTICIAS
La sociedad de vigilantes particulares La Unión nos envía el siguiente escrito:
«A todos los vecinos de Valencia»

NOTICIAS
La sociedad de vigilantes particulares La Unión nos envía el siguiente escrito:
«A todos los vecinos de Valencia»

NOTICIAS
La sociedad de vigilantes particulares La Unión nos envía el siguiente escrito:
«A todos los vecinos de Valencia»

NOTICIAS
La sociedad de vigilantes particulares La Unión nos envía el siguiente escrito:
«A todos los vecinos de Valencia»

PRÉSTAMOS AGRÍCOLAS
a propietarios de fincas rústicas, sin necesidad de hipotecas ni gravamen oficial alguno. Para introducir mejoras en las fincas y facilitar roturación.
Escribid pidiendo detalles a la firma Márques, Pires & Compañía Lda.
Oficinas: Leona 14, 2.º 1.ª T. 5.215 A.
BARCELONA.

Carbones minerales
Cribado sin polvo, los mil kilos, 125
Cribado sin polvo, los mil kilos, 135
Por cantidades no inferiores de 200 kilos, servicio a domicilio: 13
Agglomerados en forma de ovoides, los cien kilos, 14
Cribado sin polvo, los cien kilos, 14
Por vagones completos, mercancía puesta sobre vagón Valencia, estación del F. C. central de Aragón: 125
Cribado sin polvo, para calderas de vapor, los mil kilos, 125
Precios convencionales para cantidades mayores de cien toneladas.
ALMACÉN: Calle San Juan de la Cruz, número 27 (Senda del Aire), paso a nivel de los Ferrocarriles Económicos.
Para pedidos dirigirse a FEDERICO VAÑO, calle de Virués, 4, Valencia, teléfono 566.

Copias y Traducciones
Las hace pronto y bien
Trust Mecanográfico, Paz, 17; teléfono 949

Teatro Martí
GRAN MUSIC HALL
Todos los días a las 3'30 tarde y 10 noche, grandes sesiones de variedades.
Hoy, programa extraordinario, 35 notables y bellas artistas.
Hoy, debut de THE ONOTTO BROTHERS

Salón-Sine Romea
(SAN VICENTE, 109)
HOY — HOY — HOY
Retorno — Retorno
de la sensacional película
LA CABAÑA DE TOM
la esclavitud de los negros

Salón Novedades
A las 6'30 tarde: Cine:
«Un pelat y no es el Gallo» y «Ama, ¿hiá fem?»
A las 9'30 noche: Cine:
«Un pelat y no es el Gallo» y «¿Ahón está la mecha dóna?»
A las 11'30 noche: Cine:
«Un pelat y no es el Gallo» y «Soldats y crias».

ALMORRANAS
Curación en muy pocos días con la pomada Antihemorroidal Valentín Palacios. Cesa el dolor a la primera o segunda aplicación.
Vente a VALENTÍN PALACIOS, Bajada San Francisco, 32, Valencia.

Espectáculos
TEATRO APOLO
A las 6 tarde: Cine, Bery-Frey, María Pardo y Ernesto Foliers.—A las 9'45 noche: Función extraordinaria organizada por la Peña Caridad.
TEATRO RUZAFÁ
Compañía de zarzuela.—A las 6 tarde: El ogro y la cartujana.—A las 9'30 noche: La cartujana, Las coristas y El ogro.
ESHAVA
Compañía de comedia.—A las 6 tarde y 9'45 noche: El niño perdido y Los planes de Millagritos.

EDEN, Barcas, 7
Hoy a las 3'30 tarde y 9'45 noche, grandes sesiones de variedades.
Hoy cambio de repertorio, por la genial artista ANGELITA ERO
El éxito de la temporada

AL OIDO
libro interesante. Confidencias por la genial artista:
ADELA MARGOT
De venta: En las principales librerías

Dr. Bellver García:
Cirugía. Vías urinarias
Venéreo. Sífilis
APLICACIÓN DEL 606
Consulta: De 11 a 1 y de 6 a 8
CARRIBEROS, 2, PASEO DE LA TRINQUETE, 2, Valencia.

TRINQUETE DE PELAYO
Hoy, a las 3'30, gran partido de pelota, a cañalera, por los aficionados pelotaris Chiquet de Liria, Moliner de Alboraya y Comil, contra Paller de Paterna, Uguet de Burjassot y Chato de la Estación.
Entrada 25 céntimos.

Hoy - ROMEA - Hoy
LA CABAÑA DE TOM
la esclavitud de los negros

Vida municipal
El Alcalde firmó ayer las nóminas para pago de la gratificación a los maestros de sección y rurales.

Puerto
ENTRADOS
Vapores:
«Claudio López», de Barcelona, con pasaje y cargo general.

Noticias teatrales
SALON CIRCO REGUES
Hoy jueves se celebrarán en este circo dos grandes funciones a las seis de la tarde y diez de la noche.

Noticias
La sociedad de vigilantes particulares La Unión nos envía el siguiente escrito:
«A todos los vecinos de Valencia»

NOTICIAS
La sociedad de vigilantes particulares La Unión nos envía el siguiente escrito:
«A todos los vecinos de Valencia»

NOTICIAS
La sociedad de vigilantes particulares La Unión nos envía el siguiente escrito:
«A todos los vecinos de Valencia»

NOTICIAS
La sociedad de vigilantes particulares La Unión nos envía el siguiente escrito:
«A todos los vecinos de Valencia»

NOTICIAS
La sociedad de vigilantes particulares La Unión nos envía el siguiente escrito:
«A todos los vecinos de Valencia»

NOTICIAS
La sociedad de vigilantes particulares La Unión nos envía el siguiente escrito:
«A todos los vecinos de Valencia»

NOTICIAS
La sociedad de vigilantes particulares La Unión nos envía el siguiente escrito:
«A todos los vecinos de Valencia»

NOTICIAS
La sociedad de vigilantes particulares La Unión nos envía el siguiente escrito:
«A todos los vecinos de Valencia»

NOTICIAS
La sociedad de vigilantes particulares La Unión nos envía el siguiente escrito:
«A todos los vecinos de Valencia»

NOTICIAS
La sociedad de vigilantes particulares La Unión nos envía el siguiente escrito:
«A todos los vecinos de Valencia»

NOTICIAS
La sociedad de vigilantes particulares La Unión nos envía el siguiente escrito:
«A todos los vecinos de Valencia»

NOTICIAS
La sociedad de vigilantes particulares La Unión nos envía el siguiente escrito:
«A todos los vecinos de Valencia»

Por telégrafo y teléfono

LOS CAMBIOS DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Table with 2 columns: Cambio de... and Cambio de... containing financial data.

De Barcelona

La cuestión obrera. Descarrilamiento. Detenidos. Lo que dice el gobernador

Se han adoptado por las autoridades iguales precauciones que en días anteriores. En el puerto trabajan 1.509 obreros...

El presidente de la Mancomunidad ha indicado que las diputaciones de Tarragona, Lérida y Gerona han acordado que los señores a ellas encomendados se incorporen a la Mancomunidad.

El juez instructor de la causa por asesinato de los guardias civiles, ha recibido declaración a Federico López Mompalmer y Vicente Sánchez, Barberet, acusados de haber tomado parte en el hecho.

El gobernador civil ha dicho que si su cargo no lo impidiese, contestaría a los parlamentarios que se han ocupado del problema de Barcelona, pues se ve que no lo conocen.

El conde de Romanones ha dicho que si fuese poder volvería a hacer lo que hizo, habiendo fracasado, como fracasó.

El gobernador civil ha dicho que si su cargo no lo impidiese, contestaría a los parlamentarios que se han ocupado del problema de Barcelona, pues se ve que no lo conocen.

El autor del asesinato en el correo de Valencia, convicto y confeso.

Albacete.—El fiscal de la Audiencia ha manifestado a los periodistas que el detenido en Villena, Manuel García se halla convicto y confeso de haber intentado dar muerte al viajero del tren correo señor Toni.

CONGRESO

A las tres y media, da comienzo la sesión. Preside el señor Sánchez Guerra. Continúa el debate sobre la situación social en Barcelona.

En el banco azul el señor Alendalazary. Se aprueba el acta de la sesión anterior. El señor Cierva se levanta a rectificar.

Lo importante en estos momentos es que cada cual se presente al país tal cual es. Nosotros hemos expresado nuestro criterio de gobernantes y nuestros procedimientos de gobernar.

Del discurso de su señoría se puede deducir claramente que su señoría se consideraba próximo a gobernar.

En las mismas palabras de su señoría, existen algunas que comprueban esta suposición.

Yo hubiera regalado la verdad a mi país, si no hubiera dicho que la presencia del señor Alvarez en el banco azul ocasionaría a España hondos perturbaciones.

Con el señor Alvarez en el terreno parlamentario, resulta un poco difícil la discusión.

desde la tarde del lunes a la del martes; así se encuentran en las cuartillas de los taquígrafos, frases que creyendo deber rectificar, las rectifico.

Por esto se hace difícil la discusión. Cu señoría intentó fijar diferencias entre las fuerzas del señor Dato y las nuestras.

Me interesa rechazar los ataques del señor Alvarez, para demostrar que nadie puede tener fe en la justicia del señor Alvarez, quien empieza por cometer conmigo tamaña injusticia.

Procede el señor Alvarez con injusticia al negarnos todo valor político, y hay que tener en cuenta que ninguna fuerza política es despreciable; por el contrario, debe tenderse a hacerlas más eficaces todas.

Para justificar sus afirmaciones, el señor Alvarez escogió varios episodios de mi vida política: examínmoslos.

Cuando en 1905 era yo ministro de Instrucción, me visitó una comisión de estudiantes para decirme que no entendían lo que les explicaba el catedrático señor Simarro.

Llamé a éste y me manifestó que se trataba de una manifiesta de los estudiantes, que querían aprobar el curso sin estudiar.

Entonces los estudiantes, que eran unos 170, se unieron a otros que pedían exámenes extraordinarios para aquellos alumnos a quienes faltaban dos o tres asignaturas para terminar la carrera, y provocaron manifestaciones contra mí.

Cerré Universidades, me mantuve en mi puesto y díjimi para no ceder. ¿Quién examinó a esos alumnos? El señor Simarro, no.

Todos aquellos alumnos ganaron el curso con notas de sobresaliente y notable, y aprobado por terceras partes.

El señor Prieto y el rey pudo ir a Valencia. Cierva: Después el señor Alvarez recordaba mi paso por el ministerio de la Gobernación en 1907 y de los treinta y tantos meses que desempeñé la cartera, el señor Alvarez sólo recuerda un período, con respecto al cual me atribuye ofensas para la democracia y el haber sometido España a la condenación del extranjero.

Habla luego el señor Alvarez de mi gestión como ministro de la Guerra, y me culpa de haber fomentado la insubordinación de las juntas de defensa.

¿Quizás algún día se hable aquí de lo que le sucedió a la Asamblea de parlamentarios en Barcelona, de la que el señor Alvarez formaba parte?

El señor Alvarez: Naturalmente, como que yo no es nada. Espero que concrete su señoría advirtiéndome que de lo que hubiera hecho no me arrepentiré.

Cierva: Me parece que ya he concretado bastante, diciendo que su señoría formaba parte de aquella Asamblea.

Los cargos contra mi persona no obedecen a un espíritu de justicia, pero vamos al fondo de la rectificación.

El señor Alvarez me culpa de que yo le atribuya afirmaciones que su señoría no había hecho.

Posible es que tenga que arrepentirme de haber sido demasiado fiel a mis juramentos y de haber obrado con sobrada lealtad.

Respecto a los compromisos adquiridos en mi última campaña electoral, he de recordar que al ser disueltas las anteriores Cortes, ya las izquierdas tacharon de facciosas a las nuevas antes de nacer.

Como su señoría ha hecho mi historia, dice refiriéndose al señor Alba, yo voy a hacer la suya.

Relata que cuando el señor Moré se separó del señor Alvarez (don Melquíades), éste abandonó el campo de la monarquía.

Añade que cuando Canalejas dejó un vacío, rectificó de opinión.

«Su señoría combatió a Salmerón por pactar con la Solidaridad Catalana, y después solicitó su apoyo.

El presidente ordena que se entere en el orden del día y suspende seguidamente el debate.

(El escándalo que esta determinación produce es enorme. Los ciervistas y mauristas se distinguen por la energía en la protesta. Hay un momento de verdadera confusión. Mauristas y ciervistas se refrejan.

Se oyen voces de «Que se vayan, que se vayan».

El marqués de Figueroa pide que la presidencia dé pruebas de flexibilidad permitiendo que rectifique el señor La Cierva, sin perjuicio de destinar después tres horas al orden del día.

El señor Sánchez Guerra dice que accedería a la petición si fuera facultad suya, pero que el reglamento está terminante en no retrasar la hora de entrada en el orden del día, pues en la prórroga de la sesión pueden tratarse los asuntos que se consideren inaplazables.

Dice que sería funesto el precedente que se sentara.

El señor Dato estima que el presidente ha interpretado fielmente el reglamento; aplaude su conducta; pero en la discusión noble, aunque apasionada, se han emitido conceptos que deben aclararse.

Estas cuestiones, cuando no se resuelven inmediatamente dentro de la Cámara, adquieren mayor gravedad.

Ruega al presidente que por una excepción autorice que se tramite el incidente.

El señor Sánchez Guerra declara que a través por el momento más amargo de su vida al tener que contestar al señor Dato con una negativa, pero le obliga la imparcialidad que debe existir en la presidencia, para que no se diga que se rinde al afecto ó a bajos apetitos.

(Aplausos de las izquierdas.) El señor Dato dice que refiriéndose a la resolución de la Presidencia, aconseja a los ciervistas que esperen la prórroga de la sesión para tramitar el incidente.

El señor Sánchez Guerra dice que no puede consentir la amenaza de un diputado.

Añade que nunca se arrepentirá de haber cumplido con su deber.

«Estoy dispuesto a marcharme cuando lo desee la Cámara, pero no a someterme a las convencencias de ningún diputado».

El marqués de Figueroa intenta hablar. El señor Sánchez Guerra lo impide, originándose otro escándalo formidable.

El señor Goicoechea se retira del salón, siguiéndole toda la minoría maurista.

Los liberales, republicanos, demócratas y reformistas increpan a los mauristas, quienes contestan con un griterío ensordecedor, cruzándose frases con los bancos de las izquierdas.

El escándalo aumenta por momentos. Nadie se entiende.

El señor Sánchez Guerra, muy agitado, pronuncia palabras que no se pueden oír por la magnitud del escándalo.

Entre un griterío ensordecedor, toma violentamente el sombrero y abandona el salón. Han quedado los diputados discutiendo durante algún tiempo con el sombrero puesto, creyéndose que se había levantado la sesión.

Una hora después se reanuda la sesión, presidiendo el señor Sánchez Guerra.

En el banco azul, el señor Bugallal. No entraron en el salón ni ciervistas ni mauristas.

Sin explicaciones se entra en el orden del día, discutiéndose el proyecto de contribución industrial.

Combaten brevemente los artículos primero y segundo el señor Valdés y don Fernando de los Ríos.

Se suspende y se levanta la sesión.

Lo ocurrido en la sesión de esta tarde ha acabado por exasperarles. Vociferaron y golpearon los pupitres, produciéndose un escándalo enorme.

Comentarios a la sesión del Congreso.

Como en los días anteriores, esta tarde hubo gran animación en el Congreso desde primera hora.

Se advirtió en los alrededores la presencia de algunos grupos de obreros.

Fuerzas de orden público les impedían que se acercasen al Congreso.

Después del ruidoso incidente producido en la sesión, al entrarse en el orden del día, se poblaron los pasillos de diputados y periodistas que comentaban apasionadamente lo ocurrido.

Cierva y sus amigos se situaron en la parte del pasillo que corresponde a la puerta de salida de sus escaños.

Comentaban indignadísimos la actitud del señor Sánchez Guerra, significándose Cierva, quien decía que no podían en manera alguna tolerar que el presidente del Congreso les hiciera objeto de repetidas desconsideraciones y por ello se retiraban del salón, sin perjuicio de adoptar otra actitud.

Comunicaba, además, a sus amigos su decisión de pedir inmediatamente y para lo sucesivo el quorum para la aprobación de todos los proyectos de ley, comenzando por el de utilidades que está pendiente de este trámite.

Dirigiéndose a los periodistas, les dijo que aunque le llamen anarquistas y revolucionario y cuanto quieran, no modificarán en nada su actitud ni se prestará a maniobras de ninguna clase.

Se mostraba también contrariado porque al abandonar el salón con sus amigos le hubieran hecho manifestaciones poco gratas los elementos liberales y añadía que hasta tanto se le dieran explicaciones satisfactorias, no volvería a ocupar más su escaño.

Mientras tanto, Dato conferenciaba con Sánchez Guerra con objeto de ver el medio reglamentario de autorizar a Cierva para rectificar y suavizar asperezas.

Al salir del salón don Melquíades Alvarez fue rodeado de un nutrido grupo de periodistas y amigos, y felicitarle efusivamente por el discurso de hoy.

También Lerroux tuvo palabras de elogio para el discurso del jefe de los reformistas.

Comentando la jornada, decía que no se puede estar a merced de un Gobierno que no conoce más problema que el de presupuestos.

Estimaba necesaria la formación de un Gabinete que abordara de manera decidida y resuelta todas las graves cuestiones planteadas pendientes de solución.

La efervescencia aumentó extraordinariamente cuando los diputados mauristas se retiraron del salón de sesiones, haciendo causa común con los ciervistas.

Al levantar la sesión Sánchez Guerra de manera violenta, que tenía todas las apariencias de una dimisión, los comentarios eran vivísimos, tomando cuerpo el rumor de que iba a plantearse la crisis ministerial como consecuencia de lo ocurrido en la sesión.

Los señores Dato y Senante conferenciaron largamente con Cierva, trasladándose luego al despacho de Sánchez Guerra.

Ambos gestionaron con su mediación una fórmula de arreglo.

Conociéndolo Cierva, decía que él no tenía intrínseca alguna de carácter personal, pero no podía pasar por una fórmula que no dejara a salvo su decoro político.

Después de la sesión.—La actitud de los ciervistas.

Con quien están más interesados los ciervistas es contra el presidente de la Cámara, que tuvo la solución en la mano y no quiso aplicarla; es decir, que se mostró en contra del señor Cierva.

Este parece (según aseguraban los ciervistas esta noche) que para mañana a las once ha citado en su domicilio a todos sus amigos, diciendo que aquellos que no puedan acudir a su casa, no dejen de estar a las tres de la tarde en el Congreso.

Añaden que al tratar del acta, el señor Cierva pedirá explicaciones al presidente.

Lo ocurrido en la sesión de esta tarde ha acabado por exasperarles. Vociferaron y golpearon los pupitres, produciéndose un escándalo enorme.

Comentarios a la sesión del Congreso.

Como en los días anteriores, esta tarde hubo gran animación en el Congreso desde primera hora.

Se advirtió en los alrededores la presencia de algunos grupos de obreros.

Fuerzas de orden público les impedían que se acercasen al Congreso.

Después del ruidoso incidente producido en la sesión, al entrarse en el orden del día, se poblaron los pasillos de diputados y periodistas que comentaban apasionadamente lo ocurrido.

Cierva y sus amigos se situaron en la parte del pasillo que corresponde a la puerta de salida de sus escaños.

Comentaban indignadísimos la actitud del señor Sánchez Guerra, significándose Cierva, quien decía que no podían en manera alguna tolerar que el presidente del Congreso les hiciera objeto de repetidas desconsideraciones y por ello se retiraban del salón, sin perjuicio de adoptar otra actitud.

Comunicaba, además, a sus amigos su decisión de pedir inmediatamente y para lo sucesivo el quorum para la aprobación de todos los proyectos de ley, comenzando por el de utilidades que está pendiente de este trámite.

Dirigiéndose a los periodistas, les dijo que aunque le llamen anarquistas y revolucionario y cuanto quieran, no modificarán en nada su actitud ni se prestará a maniobras de ninguna clase.

Se mostraba también contrariado porque al abandonar el salón con sus amigos le hubieran hecho manifestaciones poco gratas los elementos liberales y añadía que hasta tanto se le dieran explicaciones satisfactorias, no volvería a ocupar más su escaño.

Mientras tanto, Dato conferenciaba con Sánchez Guerra con objeto de ver el medio reglamentario de autorizar a Cierva para rectificar y suavizar asperezas.

Al salir del salón don Melquíades Alvarez fue rodeado de un nutrido grupo de periodistas y amigos, y felicitarle efusivamente por el discurso de hoy.

También Lerroux tuvo palabras de elogio para el discurso del jefe de los reformistas.

Comentando la jornada, decía que no se puede estar a merced de un Gobierno que no conoce más problema que el de presupuestos.

Estimaba necesaria la formación de un Gabinete que abordara de manera decidida y resuelta todas las graves cuestiones planteadas pendientes de solución.

La efervescencia aumentó extraordinariamente cuando los diputados mauristas se retiraron del salón de sesiones, haciendo causa común con los ciervistas.

Al levantar la sesión Sánchez Guerra de manera violenta, que tenía todas las apariencias de una dimisión, los comentarios eran vivísimos, tomando cuerpo el rumor de que iba a plantearse la crisis ministerial como consecuencia de lo ocurrido en la sesión.

Los señores Dato y Senante conferenciaron largamente con Cierva, trasladándose luego al despacho de Sánchez Guerra.

Ambos gestionaron con su mediación una fórmula de arreglo.

Conociéndolo Cierva, decía que él no tenía intrínseca alguna de carácter personal, pero no podía pasar por una fórmula que no dejara a salvo su decoro político.

Después de la sesión.—La actitud de los ciervistas.

Con quien están más interesados los ciervistas es contra el presidente de la Cámara, que tuvo la solución en la mano y no quiso aplicarla; es decir, que se mostró en contra del señor Cierva.

Este parece (según aseguraban los ciervistas esta noche) que para mañana a las once ha citado en su domicilio a todos sus amigos, diciendo que aquellos que no puedan acudir a su casa, no dejen de estar a las tres de la tarde en el Congreso.

Añaden que al tratar del acta, el señor Cierva pedirá explicaciones al presidente.

Lo ocurrido en la sesión de esta tarde ha acabado por exasperarles. Vociferaron y golpearon los pupitres, produciéndose un escándalo enorme.

Comentarios a la sesión del Congreso.

Como en los días anteriores, esta tarde hubo gran animación en el Congreso desde primera hora.

Se advirtió en los alrededores la presencia de algunos grupos de obreros.

Fuerzas de orden público les impedían que se acercasen al Congreso.

Después del ruidoso incidente producido en la sesión, al entrarse en el orden del día, se poblaron los pasillos de diputados y periodistas que comentaban apasionadamente lo ocurrido.

Cierva y sus amigos se situaron en la parte del pasillo que corresponde a la puerta de salida de sus escaños.

Comentaban indignadísimos la actitud del señor Sánchez Guerra, significándose Cierva, quien decía que no podían en manera alguna tolerar que el presidente del Congreso les hiciera objeto de repetidas desconsideraciones y por ello se retiraban del salón, sin perjuicio de adoptar otra actitud.

Comunicaba, además, a sus amigos su decisión de pedir inmediatamente y para lo sucesivo el quorum para la aprobación de todos los proyectos de ley, comenzando por el de utilidades que está pendiente de este trámite.

Dirigiéndose a los periodistas, les dijo que aunque le llamen anarquistas y revolucionario y cuanto quieran, no modificarán en nada su actitud ni se prestará a maniobras de ninguna clase.

Se mostraba también contrariado porque al abandonar el salón con sus amigos le hubieran hecho manifestaciones poco gratas los elementos liberales y añadía que hasta tanto se le dieran explicaciones satisfactorias, no volvería a ocupar más su escaño.

Mientras tanto, Dato conferenciaba con Sánchez Guerra con objeto de ver el medio reglamentario de autorizar a Cierva para rectificar y suavizar asperezas.

Al salir del salón don Melquíades Alvarez fue rodeado de un nutrido grupo de periodistas y amigos, y felicitarle efusivamente por el discurso de hoy.

También Lerroux tuvo palabras de elogio para el discurso del jefe de los reformistas.

Comentando la jornada, decía que no se puede estar a merced de un Gobierno que no conoce más problema que el de presupuestos.

Estimaba necesaria la formación de un Gabinete que abordara de manera decidida y resuelta todas las graves cuestiones planteadas pendientes de solución.

La efervescencia aumentó extraordinariamente cuando los diputados mauristas se retiraron del salón de sesiones, haciendo causa común con los ciervistas.

Al levantar la sesión Sánchez Guerra de manera violenta, que tenía todas las apariencias de una dimisión, los comentarios eran vivísimos, tomando cuerpo el rumor de que iba a plantearse la crisis ministerial como consecuencia de lo ocurrido en la sesión.

Los señores Dato y Senante conferenciaron largamente con Cierva, trasladándose luego al despacho de Sánchez Guerra.

Ambos gestionaron con su mediación una fórmula de arreglo.

Conociéndolo Cierva, decía que él no tenía intrínseca alguna de carácter personal, pero no podía pasar por una fórmula que no dejara a salvo su decoro político.

Después de la sesión.—La actitud de los ciervistas.

Con quien están más interesados los ciervistas es contra el presidente de la Cámara, que tuvo la solución en la mano y no quiso aplicarla; es decir, que se mostró en contra del señor Cierva.

Este parece (según aseguraban los ciervistas esta noche) que para mañana a las once ha citado en su domicilio a todos sus amigos, diciendo que aquellos que no puedan acudir a su casa, no dejen de estar a las tres de la tarde en el Congreso.

Añaden que al tratar del acta, el señor Cierva pedirá explicaciones al presidente.

La situación internacional

En Haití ha estallado un movimiento revolucionario contra los norteamericanos... La situación es gravísima. Muertos y heridos.

Puerto Príncipe.—Ha estallado un movimiento revolucionario contra los soldados norteamericanos.

Los disturbios callejeros han adquirido gran intensidad, siendo grande el número de muertos y heridos.

La situación se considera gravísima. El pueblo en masa mantiene su actitud de hostilidad a las tropas norteamericanas que se propone expulsar.

En diversos puntos de la ciudad, han estallado bombas que han causado muchas víctimas y enormes daños materiales.

Circula el rumor de que el comisario americano, ha sido asesinado.

Por las calles circulan únicamente grupos de hombres armados gritando: ¡Mueran los tiranos yanquis!

Los choques entre los soldados norteamericanos y los revolucionarios son frecuentes.

El hotel en que vive el coronel ha sido incendiado por los revolucionarios que lo robaron primero con petróleo.

Han sido presos los redactores del periódico «Haiti Libre».

El descanso dominical para la Prensa.

París.—La Prensa ha acordado desde el próximo domingo el descanso dominical en idéntica forma que en Italia y España.

Sobre la extradición del ex kaiser

Londres.—Se asegura que el «Entente» pondrá a Holanda en situación de responder sí ó no a la nueva petición de extradición del ex kaiser.

En caso de negarse, es cuando el ex kaiser será condenado en rebeldía.

Erzberger, grave

Berlín.—A consecuencia del atentado contra Erzberger, las autoridades han tomado medidas excepcionales de defensa.

Los tanques, ametralladoras y automóviles blindados han aparecido nuevamente en las calles de Berlín.

Erzberger se ha agravado. La herida provocó una intensa hemorragia interna que produjo gran inflamación, haciendo imposible la inmediata extracción del proyectil.

El herido tiene bastante fiebre.

(De la Agencia Radio)

Incendio en el puerto de Tolón

Tolón.—Ayer se declaró un incendio en la dársena Vauban, donde se encuentra el submarino «Amazone».

Los bomberos combatieron el fuego, que amenazaba invadir el casco del submarino. Se ha ordenado abrir una información oficial sobre las causas del incendio.

Señales misteriosas en los aparatos radiotelegráficos.

París.—El inventor Marconi ha dicho que se han registrado en los aparatos radiotelegráficos señales misteriosas.

El comandante Julien, jefe del puesto de la torre Eiffel, ha declarado que en las estaciones francesas no se han registrado ninguna de las señales que se han notado en las estaciones de Londres y Nueva York.

El comandante añadió que estas señales las motivará la influencia de nuestra atmósfera.

D'Annunzio renuncia al raid Roma-Tokio.

Turín.—Gabriel D'Annunzio ha renunciado definitivamente a participar en el raid Roma-Tokio y manifestado intenciones belicosas.

El Consejo Nacional de Fiume, en sesión olímpica, ha votado un llamamiento de cinco quintas, cuyos reclutas deberán prestar el siguiente juramento:

«Juro defender hasta el fin el territorio nacional y obedecer las órdenes del D'Annunzio».

El poeta pronunció una ardiente alocución, diciendo que salvará a Italia de su cobardía.

Anunció que el ejército de Fiume deberá rechazar a los yugo-eslavos si se aplica el Tratado de Londres, pero deberá también impedir que los representantes de la Liga de Naciones desentendieran si los yugoeslavos aceptan el compromiso.

Derrota bolchevik

Helsingfors.—El ejército letón ha roto el frente bolchevik, al Norte y al Sur de Meshatza, avanzando veinte kilómetros.

Persegue vigorosamente al enemigo al Este y Centro donde ha alcanzado la frontera letona-rusa, haciendo 1.500 prisioneros y aniquilando completamente un regimiento comunista.

La Unión latina

Déliga.—El Gobierno acaba de encargar a una comisión de especialistas el estudio de la cuestión de la participación de Bélgica en la Unión latina.

La cuestión de Fiume

París.—Telegrafan de Ginebra que un telegrama de Bucarest dice que los yugo-eslavos han decidido aceptar el ultimátum de los aliados referente a Fiume.

Sigue la información en cuarta plana

RADIO.

La falta de trigo

Murcia.—Los panaderos de Cartagena y La Unión no llegaron a un acuerdo con el gobernador.

Los fabricantes de harina han acordado cerrar las fábricas el día 1.º de Febrero por falta de trigo.

Jerez.—Nuevamente ha surgido el conflicto de la escasez de trigo, por no haber llegado el que se esperaba de la Argentina.

El gobernador conferenció con el alcalde para ver si se pueden evitar las dificultades en el transporte.

Otra huelga. Un complot

Orse.—Por solidaridad con los electricistas los panaderos han presentado aviso de declaración de huelga para mañana.

El ingeniero director de la compañía de electricidad ha declarado ante el gober-

SUCESOS

ASESINATO FRUSTRADO.

A las seis de la mañana de ayer, estando trabajando en su horno, calle del Almudín, número 16, el patrono don Graciano Calvet Montesinos, de 56 años, ayudado de sus hijos, por una ventana del obrador, recayente a la parte posterior del edificio, le hicieron cinco disparos, resultando herido.

Los criminales, cometido el atentado, se dieron a la fuga.

El señor Calvet fué conducido a la Casa de Socorro de la Glorieta, donde el médico de guardia le apreció una herida por arma de fuego, con orificio de entrada en la región supra-escapular derecha y el de salida en la supra-escapular izquierda.

Después de curado de primera intención se le trasladó al Hospital.

El juez de guardia, don Lorenzo Gallardo, con el actuario, don Francisco Soriano han instruido las correspondientes diligencias sumariales.

Sobre la mesa amasadora del horno uno de los hijos del herido ha encontrado una bala que se supone sea la que causó la herida a su padre, y en la calle, y al pie de la ventana, dos cápsulas vacías de revólver Smith.

A última hora de esta madrugada el herido se encuentra algo mejor. Hoy le será practicada una operación, cuyo resultado se prevé francamente optimista.

Debemos hacer notar que el señor Calvet no ha tenido nunca, ni los tiene en la actualidad, obreros en su horno, en el que trabajan solamente el señor Calvet y su familia.

No debe, pues, relacionarse este hecho lamentable con la cuestión social, ni con el conflicto existente entre patronos y obreros panaderos, ya que entre estos últimos no puede tener enemigos el señor Calvet.

ASESINATO.

En Benifayó fué anteaer tarde asesinada una anciana conocida por la «fideia», de 70 años.

El hecho ocurrió en su casa, situada en la plaza del Angel, número 19.

Un hijo de ésta, llamado Salvador Clérigues, regresaba del campo, y al llamar a su casa repetidas veces y ver que nadie respondía, avisó al otro hermano y varios vecinos, quienes con un cerrajero abrieron la puerta.

Cual no sería su sorpresa al ver a su anciana madre tendida en el corral, bañada en sangre y con las manos atadas.

Además hallaron un tabique derribado en el corral, al parecer por los criminales, con objeto de despistar al crimen.

La desgraciada mujer presenta una gran herida en la frente.

Ignórase quienes sean los autores del hecho.

EL CRIMEN EN EL CORREO DE MADRID.

Ayer se recibió en Valencia un telegrama, puesto en Alhambra a la una de la tarde dando cuenta de que don Fortunato Ton pasó la noche con alguna intranquilidad pero que según dictamen médico, fende a la mejoría.

Acerca de este suceso, leemos en «La Verdad», de Murcia:

«Acaba de declararse autor del crimen cometido en la persona de don Fortunato Toni, uno de los detenidos. No es Manuel García.»

CAIDA.

Josefa Navarro, de 77 años, ha tenido la desgracia de caer, produciéndose la fractura del fémur izquierdo.

Ha sido curada en el Hospital y calificado su estado de grave.

ROBO EN CORREOS.

Por la Junta provincial de Beneficencia, hace unos días se remitió por giro postal 250 pesetas a su sucursal de Sueca.

Cuando se han presentado en aquellas oficinas de Correos a efectuar el cobro de los 50 duros, la indicada suma había ya sido cobrada, falsificando la firma del receptor.

El hecho ha sido denunciado al juzgado, que ha comenzado a instruir sumario.

ROBOS.

En la plaza del Mercado han sido detenidos dos muchachos, llamados Vicente López Ibáñez, de 15 años, y Cayetano Gasco Ramón, que llevaban un saco lleno de herramientas, robadas del puesto de venta que en el pasaje de San Juan tiene don Diodoro Sanchis Amorós.

Han sido puestos a disposición del juzgado de guardia.

En la fábrica de juguetes que tienen en la plaza de la Matina, de Mislata, los señores Urlos y Doménech, han entrado ladrones, fracturando una ventana, y después de abrir los cajones de la mesa del despacho y arrojar al suelo libros y papeles, se han llevado una máquina de escribir, marca Yost, valorada en 1.000 pesetas.

En la casa de los ladrones penetraron en casa de don Germán Castelló Torres, saltando las tapias del corral en ocasión de hallarse aquí durmiendo.

Como despertara y advirtiera la presencia de los ladrones, éstos huyeron, siendo capturados por la guardia civil, resultando llamarse Francisco Estrugo Escoto, de 29 años y Rosario Santa Bárbara (a) Talonera de 26, que han sido entregados al juzgado.

HECHO INHUMANO.

Por orden del juzgado de guardia fué ayer reconocido en la Casa de Socorro del Museo un niño de cinco años, llamado José Quinto Ellereña, que presentaba numerosas manchas equimóticas en los brazos, espalda y nalgas, y erosiones en la región pectoral derecha, con posibilidad de que existan lesiones intradominales, pues ha habido salida de sangre por boca y ano.

Según hemos sido decir el pobre niño ha recibido una paliza.

Es de desear que las autoridades de este hecho inhumano, aplicando la oportuna sanción a tan brutal atentado.

Advertisement for 'GRIPPE' featuring a cartoon character and text: 'Me voy de Valencia, pues creí que este año podría saciarme a mi gusto y me encuentro con el Gran Cognac El Minero, que es mi mayor enemigo.' Includes a small illustration of a person with a box labeled 'GRIPPE'.

Advertisement for 'Problema Económico Social' by 'Los Amigos Previsores'. Text: 'de gran interés para las clases media y obrera. Todo el mundo propietario! ¿Quién paga alquiler pierde su dinero! Indiscutiblemente le interesa a usted adquirir una casa en propiedad para vivir y no pagar nunca más alquiler. Esto lo conseguirá fácilmente si se adhiere ahora mismo a...'

Advertisement for 'Gran Fábrica de Lunas' by 'J. PRAT'. Text: 'espejos y cristales biselados, grabados y decorados de J. PRAT - Colón, núms. 7 y 9. Especialidad en toda clase de trabajos sobre lunas-espejos-cristales y mármoles. Colocación de cristales a domicilio. Lo más nuevo en marcos y molduras. Estampas-oleografías-grabados y tricomías. Perfumería de las más acreditadas marcas. Pinturas al óleo con marco, desde 1'25 pts. Juguetes de todas clases y precios. Gran variedad en artículos para regalos. Esta casa es la que vende todos los artículos más baratos que nadie.'

Advertisement for 'SOLUCIÓN CASES' with text: 'Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella las embarazadas y las que crían. De buenos resultados en la tuberculosis, escorbuto, raquitismo y en las convalecencias. De venta en las principales farmacias y droguerías.'

Advertisement for 'Vapores fruteros' line to 'Marsella, directo'. Text: 'El vapor español San Nicolás saldrá de Valencia, el 30 de Enero, admitiendo carga. Para informes y cabida dirigirse a sus agentes, señores ROCHINA y RICART, Paseo de Colón, 7, Grao-Valencia, teléfono 3.218.'

Advertisement for 'Vapores fruteros' line to 'Rio Janeiro y Buenos Aires'. Text: 'El vapor Primero saldrá de este puerto el día 4 de Febrero. Para informes y cabida dirigirse a sus agentes, señores ROCHINA y RICART, Paseo de Colón, 7, Grao-Valencia, teléfono 3.218.'

Advertisement for 'Vapores fruteros' line to 'Para Ceuta, Recalde, Para Santander y Bilbao'. Text: 'El vapor Nervión saldrá de este puerto el día 3 de Febrero. Para informes y cabida dirigirse a sus consignatarios, J. y A. LAMAIGNERE, Sorni, 83, entresuelo, Teléfono 839. Agentes en el Grao, FERRER PESET, S. A., Muelle 12. Teléfono 3.081.'

Advertisement for 'Vapores fruteros' line to 'Londres, Liverpool, Bristol, Cardiff y Nueva-York'. Text: 'El vapor MENEVIAN cargará el día 30 de Enero. Servicio para Londres, Liverpool, Bristol, Cardiff y Nueva-York. Dirigirse a A. P. THOMPSON, Colón, 74, VALENCIA.'

Advertisement for 'Lineas Regulares' to 'Montevideo y Buenos Aires'. Text: 'El vapor Sierra Roja saldrá de Valencia, el día 31 del actual, admitiendo carga. PARA BARCELONA, DIRECTO El vapor Valmuntian saldrá de Valencia el 31 del actual, admitiendo carga. Para informes y cabida, dirigirse a su consignatario JUAN BAUTISTA IBÁÑEZ CARLES, Candepon, 18, 1.º Cabañal, teléfono 3.187.'

Advertisement for 'Para New-York' with text: 'El vapor Aylestone cargará en este puerto sobre el 31 del corriente. Para informes y fletes dirigirse a ONOFRE SANZ, plaza de Wilson, número 16.'

Advertisement for 'Pérdida' with text: 'Se ruega a la persona que se haya encontrado en el edificio contiguo al del Banco de España, que se le entregó a un empleado desde la calle de Cuenca, avares frente a casa D. Vicente Ferrer, calle de Gandia, Guillem de Castro, Jaiya, Pi y Margall y Virto Amoros, se sirva presentarlo en la calle de Ribera, número 33, 7.º planta y se le gratificará espléndidamente.'

Advertisement for 'Molinero harinero mecánico' with text: 'Muy práctico, desea colocación fuera del radio de la capital ó la provincia, sabe escribir y contabilidad y tiene muy buenas referencias. Darán más detalles, en la Administración de este periódico.'

Advertisement for 'Se necesitan' with text: 'oficiales graduados y magisterales, en el taller de platería de R. Medrano, Pozo, 8, 2.º. Buen jornal ganarán aprendices de cortador en el taller de calzado de la calle de Salvador Gines, 5, 1.º'

Advertisement for 'LLOYD REAL BELGA' with text: 'Servicio regular de vapores entre los puertos españoles del Mediterráneo y VICEVERSA. Para Amberes, TUNISIER, HOWARTH, HELVETIER, LOMBARDIER, COLOMBIER. Estos vapores admiten FRUTA y VINO y demás carga general. También admitirán carga con transbordo en Amberes, para los puertos de Le Havre, Nante y Bordenave. Asimismo se admite carga para HOLANDA, ALEMANIA y NORUEGA a fletes corridos. NOTA.—La compañía dispone de muelles y tinglados propios en el puerto de Amberes, para verificar las operaciones de descarga sin demora alguna. Para informes dirigirse al AGENTE REGIONAL A. P. Thompson, Colón, 74, VALENCIA, teléfono 548.'

Advertisement for 'Para Amberes' with text: 'El vapor TUNISIER cargará el día 30 de Enero. El vapor HOWARTH cargará el día 2 de Febrero. El vapor HELVETIER cargará el día 10 de Febrero. El vapor LOMBARDIER cargará el día 10 de Febrero.'

Advertisement for 'Para Salónica' with text: 'El vapor COLOMBIER cargará el día 10 de Febrero. Estos vapores admiten FRUTA y VINO y demás carga general. También admitirán carga con transbordo en Amberes, para los puertos de Le Havre, Nante y Bordenave. Asimismo se admite carga para HOLANDA, ALEMANIA y NORUEGA a fletes corridos. NOTA.—La compañía dispone de muelles y tinglados propios en el puerto de Amberes, para verificar las operaciones de descarga sin demora alguna. Para informes dirigirse al AGENTE REGIONAL A. P. Thompson, Colón, 74, VALENCIA, teléfono 548.'

Advertisement for 'Para Burdeos' with text: 'El vapor español saldrá de este puerto el día 10 de Febrero, admitiendo carga. Para informes y cabida, dirigirse a sus agentes, señores ROCHINA y RICART, Paseo de Colón, 7, Grao-Valencia, Teléf. 3.218.'

Advertisement for 'Pompas fúnebres SOCIEDAD VALENCIANA'. Text: 'Gran cochera fúnebre, autorizada por el Ayuntamiento. Servicios tarificados — Garantía de seriedad absoluta. SUCURSALES: Calle Pascual y Genis, núm. 12, teléfono núm. 13, antigua casa Vila Panderola. Pi y Margall, 92, 771, José Cano. Colón, 5, 464, Manuel Rico. Barcas, 24, 939, Pau y Borrás. Plaza Almoína, 5, 164, Vicente Crú. Avelanas, 21, 164, Mariano Prats. Caballeros, 8, 164, Ladró y Compañía. San Vicente, 172, 1083, Ismael Mora. Estameñería Vieja, 13, 262, Ramón Martí. Gracia, 5, 262, José Lleó. San Miguel, 11, 262, José Mares. Estanislao Novillo. Pascual Camps. EN EL CABAÑAL: Calle Escalante, 7, 3274, Rafael Roig. 3, 3274, José Ferrer. Estos establecimientos están atendidos por sus antiguos propietarios. Precios sin competencia. Férretos contruidos en los grandes talleres de la Compañía, calle de Ativa, letra B, teléfono 1033, modelos únicos por su solidez y buen gusto artístico. Cochera fúnebre: Calle de Jesús, núm. 69, teléfono 764. Servicios combinados con la Empresa de los Tranvías al Cementerio por carnet de ida y vuelta, absolutamente gratuitos. Concesión para esta Compañía. Servicios englobados a precios reducidos de todas clases. Tarifa especial para los servicios que se utilizan por la clase media.'

Advertisement for 'Colocación' with text: 'De encargada, se dará a señora seria y formal, si puede ser sin familia y de unos 40 años, ganará comida, cama, ropa limpia y de 4 a 5 pesetas de sueldo diario. Ofertas por escrito, a Lista de Comercio, iniciales A. V.'

Advertisement for 'LINEA MAC ANDREWS' with text: 'Servicios directos y rápidos por grandes vapores para pasaje, fletes y carga general. Línea regular entre España e Inglaterra. para LONDRES El vapor COLÓN saldrá el día 31 del actual. El vapor VICTORY saldrá el día 31 del actual. Consignatarios: MAC ANDREWS COMPANY.'

Advertisement for 'Se necesitan' with text: 'Los hallaron en la fábrica de Rafael Torres, calle Barcelonés, 3 (junto a la caudalera de El Sol) y en el número 8 (finca), a casa se compraron acordeones y cajas de música y se hacen cambios y reformas. Precios baratos.'

Advertisement for 'Compañía Transmediterránea'. Text: 'Servicios rápidos para Andalucía y Norte de España. PARA BALEARES El vapor saldrá fijamente todos los sábados al mediodía. PARA FRANCIA É ITALIA Servicios rápidos para Certe y Marsella, y para Génova y otros puertos de Italia. PARA INGLATERRA Servicio para los puertos ingleses. El vapor "España núm. 3" saldrá el 29 Enero 1920, para Vigo, Santander y Bilbao. Informarán: Delegación de Valencia, Muelle 43. Puente, letra E, Grao.—Teléfono 3.255.'

Advertisement for 'Línea regular de vapores IBARRA Y COMP.' with text: 'Servicio rápido LUNES: Para Alicante, Málaga, Bonanza, Sevilla, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Avilés, Gijón, Santander y Bilbao. SABADOS: Para Barcelona, directo. Servicio corriente MIERCOLES: Para Tarragona, Barcelona y Marsella. VIERNES: Para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao. Consignatario: Hijos de Nogués, Sorni, 2, Valencia, y Muelle de Pontent (Caro), Grao.'

Advertisement for 'Máquinas parlantes "Hispania"'. Text: 'Las mejores del mundo. Calle del Biado, 11. Discos «Fadas», de 25 y 27 centímetros, doble cara 6 pesetas, precio único. Con las últimas novedades, como «Colondrinas», «Canción del Ovido», «Gato Montés» y otras. Venta, a plazos convencionales, de aparatos y discos.'

Advertisement for 'ELIXIR PULMO-BRONQUIAL'. Text: 'Cura radicalmente la PULMONIA. No harse de los muchos que falsifican la medicina de CABACASOS y la venden a chacharadas, como legítima. Exigir el ELIXIR PULMO-BRONQUIAL, que es la verdadera y primitiva medicina de CABACASOS. De venta: Farmacias y Depósito: Calle de Lepanto, número 2. La experiencia demuestra que los chocolates y dulces Matías López son los mejores del mundo. Recibirlos en todos los miramontes y comarcas.'